

kommentárja arról, hogy a most alkalmazott monarcho fasista módszerek semmiben sem különböznek a hitleri megszállás idejéből ismert módszerektől. Keletmacedónia és Trácia területén a Monarcho fasista egységek csak úgy mernek közeledni, ha előttük demokratikus polgárokkal megrakott tehergépkocsi marad. Erre a célra nőket is felhasználnak, de gyakran megtörténik az is, hogy a gépkocsioszlopok előtt parasztokat visznek. Rendszerint mintegy 15 parasztkocsi halad mindig a monarcho fasisták gépkocsioszlopa előtt, mert félnek a robbantástól.

A Times washingtoni tudósítója szerint a lengyel kormány cátoita azt a hírt, mintha szándékában volna a most elismerni Markosz tábornok kormányát.

A Szabad Görögország Hírei szerint a görög demokratikus hadsereg elfoglalta a Korinthusi csatorna nagy részét. A kőrhadsereg az eddig elfoglalt területen öt repülőteret épített.

BLANDY AMERIKAI TENGERNAGY

az Atlanti hajóhad parancsnoka (6 irányította az 1946-os bikkai atombombakísérleteket) kijelentette a sajtó képviselői előtt, ostobaság azt állítani, hogy nincs védekezés az atombomba ellen. A védekezés módszereiről nem volt hajlandó nyilatkozni, de kijelentette, hogy a földalatti cementépítmények eredményesen alkalmazhatók.

TÖRÖKORSZÁG ISMÉT AMERIKAI TÁMOGATÁST KÉR

Reuter-jelentés szerint török politikai körökben arról panaszkodnak, hogy Törökországnak nem jutna elegendő segély a Marshall-terv keretében. Az amerikai külügyminisztérium most felszólította a török kormányt, hogy terjeszsen elő újabb pénzügyi vonatkozású tervezetet.

NEMZETKÖZI HADSEBEGED KÜLDENEK PALESTINÁBA

Newyorkból érkezett jelentés szerint az Egyesült Nemzetek Palestina-bizottsága elhatározta, javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy nemzetközi hadsereget küldjön Palesztinába a rend fenntartására az angol csapatok kivonulása után.

AZ ANGOL HAJÓHAD LÉTSZÁMCSÖKKENTÉSE

A brit tengernagyi hivatal úgy határozott, hogy ócskavvas nyilvántartást négy pánceles hajót, a Valiantot, a Queen Elisabethet, a Nelsont és a Rodneyt, továbbá a Renown pánceles cirkálót, hét más cirkálót és több más kisebb egységet. Néhány kisebb egységet Nagybritannia szövetségei foglalkoztatják megvásárolni.

ROMÁNIÁBAN KITÜZTEK A KÉT MUNKÁSPÁRT EGYESÜLÉSÉNEK IDŐPONTJÁT

Bukaresti jelentés szerint az egységes román munkáspárt vezető bizottsága ülést tartott. Elhatározták, hogy a szociáldemokrata s a kommunistapárt egyesülését célzó országos kongresszus február 7-én és 8-án lesz Bukarestben. A kongresszuson résztvevnek a két párt vidéki szervezeteinek küldöttjei is és ezek hozzájárulásával mondják ki a két párt az egyesülést.

PROVOKÁCIÓ

Moszkva. A New Times angolnyelvű moszkvai folyóirat szovjetellenes mocskolódásnak minősítette s egyben megcáfolta azokat a sajtójelenségeket, amelyek szerint az oroszok tartják őrizetben Paoul Vallentberg, a budapesti svéd misszió volt alkalmazottját, aki 1945-ben ült el. Az egész ügyet — írja a lap — szovjetellenes provokációjára használták fel, azok a svéd körök, amelyek helytelenítik a Svédország és a Szovjetunió közötti kapcsolatokat további kifejezését.

Dinnyés miniszterelnök mondott beszédet a budapesti Lenin emlékünnepeleyn

Budapesten az Operában nagyszabású Lenin-emlékünnepelet tartottak. Dinnyés Lajos miniszterelnök ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy Lenin halála nagy csapás volt az egész haladó emberiségre. Míg élt, hívó szavára milliók álltak zászlaja alá, mert tudták, hogy Lenin erejük küzd, értetik harcol Nehezebb és áldozatosabb, de egyben győzelmesebb életet nem ismer a történelem, mint Leniné volt. Lenin mutatott rá, hogy

a népek dolgozó tömegeinek közös érdeke az egész világon. Lenin halála után Sztálin vette kezébe a zászlót, hogy újabb győzelemre vigye. A magyarság halálával és kegyelettel halja meg fejét Lenin emléke előtt — fejezte be beszédét Dinnyés Lajos miniszterelnök.

Az emlékünnepeleyn megjelent Tildy köztársasági elnök, a szovjet hatóságok vezetői, a kormány tagjai is.

Kik kapnak kegyelmet február elsején

Február elsején kihirdeti a köztársasági elnök a közkegyelem tárgyában hozott elhatározását. Egy-két napon belül befejezik a törvény végrehajtásának részletes kidolgozását. A törvény értelmében azok a népbiztosok büntetést elöltek, akik kegyelmet, akiknek büntetése a két évet nem haladja meg.

Amnesztianon részesülnek azok is, akiket a polgári, vagy katonai vagy rendőri bíróságok — ideértve a jövő évi büntetőbírókat is — 1946 február 1-ig elkövetett bűncselekményekért jogerősen egy évet meg nem haladó büntetésre ítélték, vagy akiket a felszabadulás előtt elkövetett bűncselekményekért ugyanolyan a bíróságok jogerősen két évet meg nem haladó szabadságvesztésre ítélték.

Kegyelmet kapnak azok is, akiket ezek a bíróságok két évvel nagyobb büntetésre ítélték, de büntetésüknek legalább felel kitöltötték.

6510 munkanélküli van Debrecenben

Ertekezlet a „váltó-rendszer” bevezetéséről

Balogh István főpán tegnap értekezletre hívta össze a pártok, munkásszervezetek és a közmunkaügyi hivatal képviselőit. Az értekezleten az építési és közmunkaügyi minisztérium rendeletét tárgyalták, amely a közmunkánál a váltórendszer bevezetését írja elő.

Balogh István főpán megajító szavai után Hunyadi Béla felügyelő ismertette a megjelent miniszteri rendeletet, mely a közmunkánál alkalmazott egyének kieserésére vonatkozik, hogy a többi munkanélküli is keresethez jusson.

Gombos Ferenc a munkaközvetítő hivatal vezetője előadta, hogy Debrecenben a legutolsó statisztika szerint 6510 munkanélküli van, de ez a szám állandóan szaporodik, mert a közmunkánál eddig foglalkoztatottak közül állandó elbocsájtások vannak. Ha a váltó-rendszert bevezetik, ez nagy elkeseredést von maga után s a termelési munkát is megszorítja. Egyébként a most foglalkoztatottak már szociális szempontból ki vannak vizsgálva s mindenképp rászorult az alkalmaztatásra.

Hippius István (szoc. dem.): A

CSÜTÖRTÖK ESTE 7 ÓRÁKOR a Csekonai színházban HALMAY IMRE vendégfellépésével „Komikusok parádéja”

Megnyitják a francia-spanyol határt?

Párisi jelentés szerint Madridban francia-spanyol tárgyalások folynak a két ország között eddig lezárt határ megnyitására. Ugyancsak párisi jelentések számolnak be arról, hogy Franco, a spanyol diktátor legutóbbi sajtónyilatkozatában „örömmel vette tudomásul, hogy Spanyolországot is be akarják vonni a Marshall-tervbe.

Pártok hírei

A Független Kisgazda Párt helyi szervezete és női tagozata által együttesen rendezendő kultúr-délután 1. hó 23-án, pénteken délután 5 órakor lesz. Kitűnő előadók és szereplők adják a tartalmat, szórakoztató műsort. Az előadás pontosan kezdődik. Belépődíj nincs.

Aláírták a jótételi könnyítések jegyzőkönyvét

Szerdán dében Dinnyés Lajos miniszterelnökkel két nagyjelentőségű jótételi egyezményt írtak alá. Először az 1948 január 25-i és 1949 I. 29. közötti időben teljesítendő jótételi szállításokra vonatkozó megállapodást írtak alá, majd utána azt a szerződést, mely az átviteli árak felemeléséről, illetve a jótételi árak csökkentéséről szól. Az utóbbi kb. 20 millió dollárosi könnyítést jelent Magyarország számára.

BELPOLITIKAI HIREK

A Kisgazdapárt nagybudapesti választmányát február végére összehívják, hogy irányt szabjon az országos nagyválasztmányban részvevő nagybudapesti tagoknak. Az országos nagyválasztmányt március közepére hívják össze.

Szakács Árpád, a Szociáldemokrata Párt főtitkára egy budapesti gyűlésen kijelentette, hogy pártjában csak forradalmi szocialisták foglalhatnak helyet. Semmiesetre sem engedjük meg, hogy a Szociáldemokrata Párt többre tolódjék, mondotta majd bejelentette, hogy tagrevíziót hajtának végre a Szociáldemokrata Pártban is.

Uj munkába kezd a Partizánbarátok Szövetsége

1946-ban alakult meg a Partizánbarátok Szövetsége, mely csendben, de annál nagyobb szívószálgal és erőfeszítéssel dolgozott kitűnő céljainak megvalósítása érdekében.

A Partizánbarátok Szövetségeinek célkitűzései demokratikus legelőbb kérdéseit ölelik fel. Haragudunk arra, hogy a felszabadulás előtt milyen mulasztások történtek népünk demokratikus nevelése tekintetében, megállapíthatjuk azt, hogy ezért nem volt képes országunk népe egységes kiállással megakadályozni az ország általános katasztrófáját.

A Partizánbarátok Szövetségeinek célja egyrészt mindazokat egy erős, egységes tábortba gyűíteni, akik készek mindenkor, mindenki szemben és minden esz-közöl megvédeni a sok harc árán kivívott szabadságunkat és a demokratikus magyar köztársaságot, másrészt harcos, demokratikus, társadalmi nevelőmunkát akar végezni. A Szövetség munkájának különleges célja: kifejezetten szabadságharcos szellemet ébregteni és fejlesztetni azokban, aki nyílt szívvel és becsülettel szándékkal kívánják szolgálni a szabb magyar jövőt. Ennek a szolgálatába hív mindenkit a Partizánbarátok Szövetsége mely Híztűjtő Kögyűlését február hó 21. napján tartja a Déri Múzeum előadó termében.

Addig is mindennap délután 5-8 óráig hivatalos órát tart a Szövetség Széchenyi utca 15. sz. l. em. a Hídfőgolyó Bajtársi Szövetség Debreceni központjában, ahol minden érdeklődőnek részletes tájékoztatással szolgálnak.

Vígyszínház

Debr. cenben először! Különböző, felejthetetlen amerikai filmek:

A diktátor

CHARLIE CHAPLIN világhírneve!
Előadások: 8.30, 5.45 és 8 órakor. Jegyértékelé délelőtt 10.30—12.30-ig

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Csak 16 éven felülieknek! Claudette Colbert és John Payne parádés szerepe. Előadások: 8.30, 5.45 és 8 órakor. Jegyértékelé délelőtt 10.30—12.30-ig

METEOR MOZI

Debrecenben először! Csak 16 éven felülieknek! Claudette Colbert és John Payne parádés szerepe. Előadások: 8.30, 5.45 és 8 órakor. Jegyértékelé délelőtt 10.30—12.30-ig

475 millió a tervre

A Tervhivatal a tervgazdálkodás megindulása óta 145 és félmillió utalt ki mezőgazdasági jellegű beruházásokra. Januárban 28.3 millió forint jut mezőgazdasági beruházásokra. Az 1947—48-as gazdasági évben összesen 475 millió van előirányozva.

Robbanás

A budafoki vadásztöltény gyújtó- és fémáruháromban robbanás történt. A gyár egyik automata töltőhelyiségében, ahol a munkások nem tartózkodnak, feibrobbant az egyik töltőgép. A robbanás okozta légnyomás következtében a szomszédhelyiségben tartózkodó egyik munkásné, Hack Pálné 24 éves alkalmazott súlyos belsősebüléseket szenvedett. Kórházba vitték. A robbanás színhelyén megtartott rendőri vizsgálat során

A Hegyközség közleményei

Téli munka a gyümölcsösben és szőlőben

A januári téli rendkívüli megerőltetésű munkát a gyümölcsösökön, szőlőkön azok várják a szorgalmas kezük munkáját.

Vegyük elő a lakapartó vasat s az idősök törzseről, vastagabb ágak elkaparjuk le az elhalt kórokat és elhárítjuk a roppadozókat, hesszabban drokkel köveljük le az elhalt kórokat, meghával lehallított kárvégeket seprjük össze s azonnal égessük el. A fiatal törzseket, ágakat kaparjuk le, nem szabad érinteni mert zöld hejűt megsejtjük.

Vizsgáljuk meg az idősök fakoronáját, ha nagyon sűrű, szakszerűen ritkítsuk meg. Az idősök ágait kivágjuk, úgyisint az újot, száraz ágakat távolítsuk el. A száraz ágakat a szőlő törzseinek megőrzése céljából ajánlatos már most a gyümölcsösök teli hirtetésű munkájával vagy 2 szárazlétes borsó levelet (2 kg szárazon) és 2 kg szőlő 100 liter vízben oldott kverékkel permetezni. Olajos emulzióval való permetezést február végére hagyjuk.

Ha valamilyen okból az esti tájékoztató elmarad a gyümölcsösökben, a rendkívüli anyha januári munkát az aszt. kapálást most véghezvitjük.

Még lehet magas hő a nyárikoros bekövetkezhet ahol még a naltalábú fak frosszes bekövé, sürgős végezük ezt is.

A szőlőben, ha az időjárás engedi, takarítást zárolt fedjük el. Gondoskodjunk istálló vagy műtrágya hozzászólásról, amennyiben nem gondoskodunk, itt az ideje a lefejtésnek.

TARR IMRE hegyközségi alelnök.

A Debreceni Paraszszövetség felhívja azokat a termelőket akik az 1946—47. termelési év folyamán beszolgáltatási kötelezettségüknek 100 százaléki elegendettek és ezen az alapon beszolgáltatási jutalomra kérvényük alapján igényt tartanak, de ezt a jutalmat eddig még nem kapták meg, hogy az ebben az ügyben január 22-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor a Paraszszövetség Simonffy utca 1. sz. II. emeleti helyiségében tartandó értekezleten lehetőség teljes számban jelenjenek meg.

ÖRÖM MUNKÁJA
A SAJÁT VÁLALMÁNYU
KÖZEL ÉS TAVOLLATO
SZEMÜVEGEMMEL
AMELY A
TÖKELETES LÁTÁST BIZTOSÍTJA

CSERÉP SÁNDOR VILÁG
SZEMKIVÉSEK ÉS LÁTÁSTEREPI SZAKÁLLÁSOK
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 24.

Közmunkások ingyen dolgoznak az árvízvédelmi munkáknál

Tegnap délelőtt a közmunkások egy küldöttsége járt Mentes János polgármesternél. Bejelentették, hogy ötvenen hajlandók ingyen dolgozni a felsőlétszai árvízvédelmi munkáknál. A h. polgármester örömmel vette tudomásul a közmunkások áldozatvállalását, a közmunkások azonnal érintkezésbe lépett

Görgényi Dániel ezredessel, a felsőlétszai árvízvédelmi kormánybiztossal, aki kiemelte, ha landó a debreceni közmunkásokat munkába állítani. Tegnap délután teherautókon már el is mentek a debreceni közmunkások az árvízvédelmi területre. Katonai elszállásolásban és étkezésben lesz részük.

Lenin emlékünnepele Debrecenben

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében tegnap nagyszabású Lenin-emlékünnepele színhelye volt a Csokonai Színház. Az emlékünnepele alkalmából szüfólag megtelet a színház nézőtere. A honvédeknek a magyar és szovjet Himnusz játszott, majd Mentes János helyettes polgármester mondott köszöntő szavakat. A továbbiakban hangzóiatla, hogy Lenin nemcsak az orosz, hanem az egész világ haladó emberiségének vezetője volt. Mi, a Lenin-alkotta Szovjetunió közhírhétjük felszabadulágunkat.

Gyenge Árpád nagy sikerrel adta elő Majkovszky: „Beszélgetés Leninnel” című költeményét, majd Balogh István főispán mondotta el innepi beszédét. Kifejtette, hogy Leninnek a világtörténelem új jezele kezdődött. Neki közönlíté a proletariátus felszabadításá. Azok a munkásmozgalmak, melyek megtagadták Lenin eszméit, sorra megbuktak. Leninnek joggal csak az orosz népben volt reménye,

tudta, hogy a proletariátus győzni fog Oroszországban, meri ott a munkásság és parasztság megálta egymást a kapitalizmus elleni harcban. Lenin tanakikus szerelte a népet, a munkást és parasztot. Megadott neki, hogy művét készen állva lássa, mert halála előtt már élt és egyre erősödött a szocialista Szovjetunió — lejezte be beszédét dr. Balogh István főispán.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a honvédekkel Verőcsey Ernő vezényelével Beelhorven: „Gyászinduló”-ját adta elő, Miklós Klára, a Csokonai Színház művésznője Vera: „Ot nap, öt éj” című versét adta elő igen hatáosan, majd Jelet Ferenc Lenin-dalt adott elő Bánfalvy Olga stílusos zongorakísérettel. Beszámarskj: „Talakozásom Leninnel” c. pompás novelláját Pagonyi János színművész olvasta fel, majd a nagyhátágú ünnepele az Internacionále hangjaival ért véget.

Az Elektromos és Gázművek újjáépítésére egyszeri hozzájárulást fizetnek a fogyasztók

Két hét múlva városi közgyűlés

Február 4-én, szerdán Debrecen város törvényhatóság bizottsága rendes közgyűlésre ül össze. A városi tanács tegnap tárgyalta a közgyűlés tárgysorozatára felveendő ügyeket. A közgyűlés fogdönent arról, hány ház leépítését vállalja Debrecen város az árvízvel sújtott felsőlétszai községekben. A Magyar Vasútforgalmi Rt. autobusz üzemének bővítésére ingyen teket kér a várostól, az ügy a közgyűlés elé kerül. A MVF a Szoboszlói úti volt Bocskai-vasúttóe telkének egy két holdas részét kéri, itt akar új garazst, sportpályát, munkáslakásokat építeni.

A törvényhatóság bizottság dönt az Elektromos és Gázművek újjáépítésére hozzájárulásának kérdésében. Az Elektromos és Gázművek igazgatósága egy tervet dolgozott ki, amely révén a fogyasztók egyszeri újjáépítésre hozzájárulásából 800.000 forintot gyűjthetnének be a telep hiányosságainak, háborús sérüléseink részbeni fedezésére. A terv szerint egyszerű újjáépítési hozzájárulást fizetnek a magánfogyasztók, az erőátviteli áramot fogyasztók és az új fogyasztók. Egyszobás lakás után 12 forint, kétszobás után 20 forint,

3 szobás után 40 forint, 4 szobás után 80 forint és 5 szobás vagy esnél több szobából álló lakás után 160 forint egyszeri újjáépítési hozzájárulást fizetnének a fogyasztók. A fizetés hatvávi részlete történék. Az erőátviteli fogyasztóknál egy havi áramfogyasztás átlagos díja lenne az újjáépítési hozzájárulás. Az új fogyasztók egyszobás lakás után 40, kétszobás lakás után 80, háromszobás lakás után 120, négy- és ennél több szobából álló lakás után 200 forintot fizetnének. Az Elektromos és Gázművek budapesti példa szerint készítette el tervét, amelynek révén a lakások után 400.000 forint begyűjtését remélik az erőátviteli fogyasztóktól 320.000 forint várható az előzetes számítások szerint, a közszégek-től 80.000 forint.

A Tervhivatal helyesli az Elektromos és Gázművek tervét, az Anyag- és Árhivatal előzetes hozzájárulást adta. Ha a közgyűlés megszavazza, a kormány, hatóság jóváhagyás után szedheti az Elektromos és Gázművek a fogyasztóktól az egyszeri újjáépítési hozzájárulást.

A február 4-i közgyűlés több tontos tárgyat vitat még meg.

Izgalmas hajszja után elfogták a Vörösmarty utcai betörés harmadik tettesét

A betörő üldözése közbenkarambol érte a debreceni nyomozók gépkocsiját

Filmre kívánckozó, izgalmas autós hajszja után páratlan bravurral kerítette kézre a debreceni rendőrség nehez bünyűi nyomozócsoporlának négy tisztje: Erdei József, Vekerdy Géza, Tripsó Sándor ny. főhadnagyok és Benkő Tibor ny. hadnagy a Vörösmarty u. 17. szám korcsmában Szakács Sándor korcsmáros kárára elkövetett betörés még szökésben lévő harmadik tettesét. Mint megírtuk két betörőt, Riczi Gyula és Kovács András budapesti lakosokat még néhány órával a betörés után a zsákmány nagyrészével együtt kézrekerítette a debreceni rendőrség. A harmadik betörő, Román József 39 éves nyírbátori lakos azonban a zsákmány legértékesebb

részével még szökésben volt. Román a betörésből szerzett irhabundában, gépkocsin több helyen elbűnt, a legnapri napon aztán a debreceni nyomozók gépkocsin üldözöbe vették a menekülő banditát.

Izgalmas hajszja alakult ki először Debrecentől a Nyírségig: Nyírbátor, Nyírgyulaj, Nyíregyháza csak percekkel sikerült egérútal csaka percekkel sikerült egérútal vennie a betörőnek. Közben azonban a debreceni nyomozók gépkocsiját karambol érte. A karambol következtében Erdei József és Vekerdy Géza nyomozóztettek karjukon, Tripsó ny. főhadnagy fején, míg Benkő Tibor ny. hadnagy bordarepedést szenvedve sérültek meg. Sebesülten is folytatták a karambol után rendbehozott gépkocsival az izgalmas üldözést és egyik korcsmánál utolérték a betörő autóját. Néhány perc múlva bílincg csattant az irhabundás betörő kezén és megindult vele Debrecenbe.

Román kihallgatását megkezdtek és társaival szembesítették. Mindhárom betörő beismerő vallomást tett. Kihallgatásuk befejezése után átadják őket az államügyészségnek.

Rádiót és kerékpárt részletre is. MAYER EMIL
Kossuth-u. 13. Tel: 380.

Nagy érdeklődés előzi meg a Kisgazda Párt szombati Gazda-bálját

A debreceni farsangnak kiemelkedő eseménye lesz az a nagy érdeklődéssel várt bál, melyet a Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének gazda-tagozata január 24-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendez az Arany Bika szálló nagytermében s azonkívül a pártszervezet összes helyiségében. Több mint féltucat helyiség áll majd rendelkezésre a bálozó közönségnek, mely a kitérő zene, főemni és imivalók nyomán bizonyára kitűnően fog szórakozni estétől a hajnali órákig. Tekintettel arra, a rendkívüli érdeklődésre, mely a bál iránt mind a debreceni, mind pedig a tanyai közönség részéről megnyilvánul, a rendezőség úgy határozott, hogy már ma megkezdji a jegyek elővételii árusítását. A jegyek elővételben a Kisgazdapárt szervezetében (Arany Bika főemelet) kaphatók a hivatalos idő alatt, délelőtt 9 órától 1 óráig.

Két lovasember véres támadása egy autóbusszoffőr ellen

Sinka János Kurucz utca 29. sz. lakos, gépkocsivezető, aki a vámospérségi úton autóbust vezetett, amikor néhány percre megállt, hogy a két lovas az útesten el tudjon haladni, a lovasok megtámadták, az ülésről leantották és agyba-töbe verték, majd elszáguítottak. A rendőrség két gyanúsítottat őrizetbe vett.

A járművek 95 százaléka nem felel meg az előírásnak Debrecenben

A debreceni rendőrség közlekedési osztálya Marsi János rendőrfőhadnagy irányításával rendszertel szemponból felülvizsgálatot tartott a közlekedési járművek lelet. A szemle azzal az eredménnyel járt, hogy a közlekedési eszközök 95 százaléka nem felel meg az előírásoknak. Egyrésztüknél könnyen pótolható hiányok vannak csak, míg a kisebb számban nagyobb arányú pótlásokra utasított a rendőrség a közlekedési eszközök tulajdonosait.

Hetedk gyermekét pusztá kézzel megfojtotta

Gyermekgyilkosságról tettek jelentést a debreceni államügyészségnek. Pocsajban öv. Farkas Györgyné Szakállas Matild 37 éves asszony, — akinek hat gyermeke van —, hetedik gyermekét, újszülöttjét a szülés után rövid idő múlva megfojtotta pusztá kézzel. A büntető eljárás megindult ellene. Farkasné — mihelyt felgyógyul — őrizetbe veszik.

A munkásbiróság elé kerül egy malombérlő

A debreceni munkásbiróság a jövő hét elején újból összegéli: a debreceni államügyészség elkészítette a vádiratot: Váraljai István 23 éves saiókazi malombérlő ellen, a közellátást veszélyeztető bűncselekmény miatt.

Váraljai szeptembertől decemberig Sajóközön örlési engedély nélkül örlött többeknek, 577 mázsa búzát, 92 mázsa rozsol, 250 mázsa árpat örlött meg feketén, a vámörlelő keresményét, 110 mázsa terményt meg nem szolgáltatva be a közellátás céljaira. Összesen 10 vagon terménnyel károsította meg a közellátást. Váraljai azzal védekezik, hogy kismembeknek örlött, míg a vámkeresményből fizette ki a szén árát a bányászoknak, akik terményért adták el neki a szenet. Az államügyészség a legsúlyosabb vádat emelte ellene. A debreceni munkásbiróság valószínűleg a jövő héten tárgyalja az ügyet.

Töltőtoll minden kivételben Javitás! Műhely! CSILLAG Kénykereskedés, Piac-utca 49.

FIGYELEM! Saját készítésű modern konyhabútorok és hálószobák olcsón kaphatók. Arany János-utca 1. (udvarban)

H I R E K

Az árvízkarosultak megsegítése

A tegnapi napon szerkesztőségünkbe a következő adományok érkeztek be az árvízkarosultak felsegélyezésére: Független Kisgazda Párt női tagozata 200 forint, Sívágó Antal Széchenyi utca 19. sz. 5 Ft, Ilyés János Felsőjózsa 5 Ft, összesen 210 forint.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, borult, ködös idő, sokfelé eső, havasodó, nyugaton havazás. A hőmérséklet allg változik.

Ügyeletes gyógyszertárak: „Isteni Gondviselés” Petöfi tér 6. „Kossuth” Piac u. 26. „Tiszta” Péterfia 61.

RÁDIÓMŰSOR. Csütörtök: 6.30: Falaudio, 6.40: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Adatleptélel közlemények, 7.30: Rómái katolikus vallásos tábor, 8: Reggeli zene, 8.45: Kertészeti tanácsadás, 9: Hangemlékek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Zenekari művek, 12.45: Magyar és orosz epikusok, 13: Hangemlékek, 13.15: Óiganyzene, 14: Hírek, 14.10: Korunk zenéje, 15: Radióskola, 15.55: Műsorvezetés, 16: Szalonzene, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Híradógyűjtés, 17.15: Vöröskereszt közi, 18: Zongorasólamok, 18.30: Lenincse, 19: Figaro házassága, opera, 20.25: Hírek orsz. ul., 22.35: Hírek, 23 Sziv küldi szívnek szívesen, 24: Hírek, — Bpsei II. 17. Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Adventista talákozó Zúrichben, 18.30: Jazs 18.50: Hangemlékek, 19: Falaudio, 19.15: Hírek, 19.45: 20.15: Sportzseme, 20.30: Híradószabadosgyűjtés, 21: Hírek, 21.18: Tánckzene, 22.15: Hangemlékek.

Letartóztatták a közgei missziós rendház főnökét. A nagy határőrség elfogta Dománics József volt SS katonát, aki illegálisan akarta átépni a határt. Dománics vallomása szerint a közgei missziós rendház vezetői segítették őt szökésében. A rendőrség ennek folytán letartóztatta a rendőrököt, Farkas Antal szervezetet és Nagy Sándor lelkeszt.

A megszövelel argentin nagykövetség az utóélet és második-kárárt emberesempészen érték és ezért kiutasították a Szovjetunió területéről. Konde attasé és Basen másodtitkár repülőgépen Prágába akartak utazni. A diplomaták podgyászában két ember rejtőzött, akiket a diplomaták ilyen módon akartak kicsempészni a Szovjetunióból. A két diplomata már el is hagyta a Szovjetunió területét.

A Debreceni Városi Dalegyelet kiaszikus és magyar művekből összeállított műsorral népszerűen clesó belépődíj hangversenyen renlez szombaton délután 5 órakor a Városi Zeneiskola dísztermében. A műsort hoinapi számbanban ismertetjük.

A biciklet állomáson egy tehervonat belszaladt egy, az állomáson vesztelő tehervonatba. A felborult kocsi teljesen elzárta a síneket s egy napra megszaktak a vasúti összeköttetés Komárom és Budapest között. Emberéletben nem esett kár.

A debreceni Állami Baromfi-keletli Központ vezetősége közli az érdekelte közönséggel, hogy nagy megkezdődött a koratavaszi naposokbék keltetése (Monostor-pályi út 3. szám alatt). A kiosztás az igénylés sorrendjében történik. Tehát kívánatos, hogy szükségletét biztosítsa magának mindenki előre történő megrendelésel a hivatalos órák alatt, vagy leveleiben. Csibék fajtája sárga, fehér és kendermagos magyarok, valamint rode-izland.

Ankét. Az orosz kérdéstről. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság színházi szakosztályának a rendezésében f. hó 23-án, pénteken délután fél 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében ankét lesz Szimonov szovjet írónek nemrég nagy sikerrel bemutatott színművéről: Az orosz kérdéstről. Az ankétben megjelennek a darab rendezői és színészei is. A közönségnek módjában lesz megtenni a darabbal kapcsolatos észrevételeit. Az ankét díjmentes, minden érdeklődőt szívesen lát az MSZMT színházi szakosztálya.

Házassági hír. Jóna Éva és Payer Andor f. hó 21-én házasságot kötöttek.

Vajta Ferenc Internációtáborban. Amerikai jeletés szerint Vajta Ferenc, Szalásit volt bécsi konzula jelenleg az ellis-izlandi internációtáborban van.

Szelenszki József asztalossegéd Győrben mint nyilas párt-szolgálatos kivégzéseken vett részt és emiatt halálra ítélték. A köztársasági elnök a k-gyeimi kérés most elutasította.

Előadás a munkás frókról. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadereg útja 49. sz. alatti helyiségében f. hó 24-én, szombaton délután fél 14 órakor dr. Csabai Tibor egyetemi tanárségéd előadást tart „Munkás frók” címen. Érdeklődőket szívesen lát a Társaság.

Kétlágú létra NYIRI asztalosnál

*** JÓ ALLÁST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiye gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

*** Hölgyem!** Cséstelejesltményhez juthatnak angol-francia modern divatban: Tidi nődivatszalon, Bethlen 70.

L ü g k ö

helybelieknek és vidékieknek utalványra kapható Központi Drogériában Városháza.

*** Dr. Szabóné államilag engedélyezett zeneóvodája megnyílik februártól Darabos 37. Bejratás délutánoként.**

Két cigányasszony besurran Varga Adám Garai utca 16. szám alatti lakásába és onnan 90 forintot ellopott. A lopást nyomban felfedezték s a Garai utcán haladó két gyamus nőt a járőrelők segítségével a rendőr üldözöbe vette, majd elfogta. A két nő tagad. Őrizetbe vették őket.

Itélet a csempészési bűnygyben. A debreceni törvényszéken dr. Csanády Pál uszoraegyesbíró most tárgyalta dr. Hollai Hóger Béla budapesti-püspökladányi lakos és Endesz József kolozsvári egyetemi hallgató csempészési bűnygyét. Dr. Hollai és Endesz többiben mentek át román területre és rendszeresen csempésztek különböző árut. Tojást, bort, pálinkát hoztak illetve vittek. A közelmúltban a határőrség elfogta őket. Endesz azzal védekezett hogy tanulmányi ügyben jött át többiben a határon, míg Hollai kvarciámpát hozott át nagybátyjának, ezért ment Romániába. A bíróság súlyos jövedéki kintágás miatt 1—1 hónapi fogságra ítélte őket, Endesz ezenkívül 1500. Hollai 300 forint pénzbüntetést kapott.

GYÁSZROVAT

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy **SZERENCSI SZÜK ÖDÖNNÉ** szül. EISEMANN MARGIT életének 64-ik évében 1948. évi január 19-én este fél 10 órakor Bajon váratlanul elhunyt. Temetése Bajon 21-én 2 órakor volt. Gyászolják: bánatos ferje, unokája, moestohagymekel, unokái és a rokonok. Gebauer temetkezési vállalat.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy **ÖZV. SIMKOVICS Györgyné** zöld Mária 66 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Kátemető III. ravatalozójában. Gyászolják: testvérei Vera, Káta, Erzébet, menyasszonya, a kiterjedt rokonág, jöheré: tati és Ismerősi. Lakás: Sávvari Endre u. 5 Gebauer temetkező.

Tolnay Elemér ht. főhadnagy, volt hadifogoly életének 28-ik évében elhunyt. Temetése pénteken 2 órakor lesz a díszravatalozóteremből Gyászolják: testvérei Vera, Káta, Erzébet, menyasszonya, a kiterjedt rokonág, jöheré: tati és Ismerősi. Lakás: Sávvari Endre u. 5 Gebauer temetkező.

